



田间地头春耕忙

春暖花开,万物复苏,又是春耕好时节。3月18日,醴陵市泗汾镇陈家垅村的农户抢抓农时,全力投入春耕备耕中,田间地头处处是紧张繁忙的春耕画面。
(株洲晚报融媒体中心记者 易翔 摄影报道)

44条社区街巷、11个小游园照明提质 城市管理精细化示范街将有“街长”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 伍靖雯 通讯员 李向红)3月18日,2021年全市城市管理暨党风廉政建设工作会议召开,“微亮化”“街长制”等一系列关键词写入工作要点,为市民送上福利大礼包。

微亮化 为居民营造各有特色的休憩场所

去年,我市在全省率先实施“微亮化”工程,聚焦城市暗区,出台《微亮化装灯三年计划(2020-2022)》,对中心城区等9个小游园、57条小街小巷功能照明提质,4.4万户、26.5万居民受益。
延续至今年,我市将对44条社区小街小巷、支路实施功能照明提质,对11个小游园实施景观照明提质。
今年的“微亮化”不仅致力于点亮居民回家“最后100米”,还结合我市的“微公园”建设,在街头游园、绿地实施

亮化点缀,通过灯光造景,为社区居民营造各有特色的休憩场所。市城管局装灯三年计划(2020-2022)》,对中心城区等9个小游园、57条小街小巷功能照明提质,4.4万户、26.5万居民受益。
在城市照明提质方面,我市还将推动道路“多杆合一”智慧灯杆建设,出台《株洲市城市照明专项规划(2020-2035年)》,开展城区照明设施大中修改造。

街长制 让每一条街道的管理更精细

今年1月,我市发布《关于创建城市管理精细化示范街工作方案》,以示范街来提升带动城市管理精细化水平。市城管局有关负责人介绍,目前这一工作正在天元区长江北路、芦淞区七一一路、荷塘区新华东路、云龙示范区智谷广场、石峰区建设北路开展,下个月起,我市还将在示范街推行“街长制”。
具体来说,每条示范街将认定一名“街长”,由“街长”统筹、协调所在示范街的环卫、市政、灯饰照明、绿化、行

政执法等城管类工作,加强部门内部联动,建立问题发现和处置的快速反应机制。“街长”的职责、联络方式等将对公示,方便居民及时联络,反映城管类问题。
市城管局有关负责人介绍,示范街还鼓励引入“社会街长”模式,支持沿街的门店业主、志愿者加入,共同参与城市管理,实现共治共享。后续,我市还将开展“最美街道、最差街道”评选工作。

新闻链接 2021年,株洲城管“165”工作

- “1”:深入开展垃圾分类示范片区创建工作。
- “6”:
 - (1)在推行新型城镇化中,积极开展城乡垃圾处理工作,完成国家和省下达的年度目标任务,且整体工作成效位居全省前列。
 - (2)完成乡镇生活垃圾中转站6个。
 - (3)完成南部垃圾填埋场渗沥液处理站扩容改造项目建设。
 - (4)完成拆除城区违法建筑30万平方米。
 - (5)各县市要确保垃圾终端处理设施规范运营和管理。
 - (6)做好建筑垃圾管理和资源化利用工作,建成1个处置能力过百万吨的建筑垃圾资源化处置示范项目,建

- 立建筑垃圾收费制度,全年建筑垃圾资源化综合利用率达到35%。
- “5”:
 - (1)推进城市“微亮化”建设,对44条社区小街小巷、支路实施功能照明提质,对11个小游园实施景观照明提质。
 - (2)推进“微公园”(小游园)建设,全市完成50个微公园(小游园)建设。
 - (3)开展城市管理精细化示范街创建工作,各区每季度创建1条示范街。
 - (4)开展城区临街门店精细化诚信等级评价工作,各区每月推进1条路段。
 - (5)推进垃圾分类工作,各县市区分别建成1座以上可回收物分拣中心,1座以上园林绿化垃圾利用处置中心。

智轨中心广场站地下通道打通 将配备自动扶梯及残障人士专用设施

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖明 通讯员 夏四亮)月底,智轨一期河西段将启动初期试运行。3月18日,记者实地走访发现,作为控制性工程的智轨中心广场站地下通道,目前已经全部打通,主体结构施工已进入尾声,即将开始装修装饰。
当日上午,在智轨中心广场站,站台前的部分路段被围挡拦住,路面已经完成铣刨,即将进行沥青铺装,完成该路段智轨专用廊道的升级改造。
东、西站台靠近中心广场的两端,两个向下连接中心广场地厅的通道已经完全打通,楼梯也已建设完毕,从智轨中心广场站的东、西站台,可以步行进入中心广场地厅。
市交通运输局相关负责人介绍,智轨一期河西段共设站6个,建设站台12个,除了中心广场站的东、西站台,其余10个均通过斑马线连接路中站台与路边非机动车道。
“中心广场站的东、西站台,因为位置特殊、客流量大,必须采用建设下穿通道连接中心广场地厅的方式,实现乘客的上下换乘。”上述负责人说。
记者在施工现场看到,东西站台下通道楼梯的一侧,还预留有部分空位。现场施工人员称,在这个预留位置上,将配套建设自动扶梯。
此外,考虑到楼梯及自动扶梯无法满足残障人士等特殊群体的出行需求,该处地下通道还将配套建设供残障人士出行的专用设施。
据了解,该设施将建在楼梯的右侧,平时不需使用时,可折叠靠在墙上,有使用需求时,打开放下就是一个半米见方的平台。
“平台通过墙壁上的轨道驱动,放下一张轮椅完全没有问题。”现场施工人员介绍,该设施目前在广东、上海、深圳、南京等地的地铁站已有广泛应用,在株洲尚属首例。
相关负责人介绍,地下通道的装修装饰工作将于近日全面启动,力争在月底智轨初期试运营时,满足市民上下车换乘需求。

2月,炎陵空气质量全省第一

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 李军 通讯员 崔林)我市2月份环境空气质量、地表水环境质量状况昨日公布,按城市环境空气质量综合指数评价,炎陵县在全省90个县市夺魁。
2月,全市城区共监测28天,优良天数22天,空气质量达标(优良)率为78.6%,较上年同期下降明显。从空气质量优良率、空气质量综合指数及六项主要污染物浓度等指标来看,株洲空气质量排名靠后。
再看南四县(市)和渌口区,炎陵县环境空气质量(优良)率最高,为96.6%。与上年同期比较,除渌口区优良天数持平,其余均有下降。虽然炎陵县优良

天数略降,但按照城市环境空气质量综合指数评价,在全省90个县市仍排名第一。
按照城市环境空气质量综合指数评价,我市各区从好到差排名为:天元区、石峰区、株洲经开区、荷塘区、芦淞区。
城市五区、县市的PM2.5和PM10浓度较上年同期均有上升。在城区,芦淞区上升幅度最高,为46.8%;在县城,茶陵县PM2.5和PM10浓度上升幅度均最高,分别为45.5%、50.0%。
地表水环境质量方面,全市12个城市集中式饮用水水源地稳定保持Ⅱ类及以上,达标率为100%。

白马股“落马” 新基民“被绿” 建议以低风险的定投方式为主

□ 株洲晚报融媒体记者 廖喜张

从“涨”上热搜,到“跌”上热搜,中间只隔了一个春节。数据显示,从2月18节后首个交易日至3月16日,普通股票型基金仅16只上涨,其余全部下跌,平均跌幅达13.63%;偏股混合型基金平均跌幅达12.8%,仅47只上涨。春风荡漾的3月里,基民们集体“被绿”,“一夜回到解放前”。



哭死!

新基民跑步入场,又被收割了

3月18日,A股三大指数集体收涨,“喝酒吃药”行情似乎再度卷土重来。不过,在朋友建议下,天元区某企业的陈先生还是在这一天选择了赎回操作。今年1月听从朋友建议跑步入场,到现在忍痛出局,亏损超过16%。“买基金买出了股票的感觉,”陈先生感觉自己的初次投资是“一地鸡毛”。

半年伊始,市场出现高低切换的趋势,给不少刚入市的新基民上了一堂生动的风险教育课。这轮大跌中,基金的重挫挤了不少基民,尤其是80后、90后基民的心。“不少新基民拥挤入场,却刚好站在了山顶上,”又被收割了。”

2月18日至今,刚好一个月,沪指跌了190.02个基点,跌幅达5.25%,基金指数跌了492.05个基点,跌幅达6.37%。而从2020年12月30日到2月18日,在31个交易日里,沪指涨了296.32个基点,涨幅达8.77%,基金指数涨了446.04个基点,涨幅达6.12%。

看到没有?涨跌非常分明,差别的只是一个在春节前,一个在春节后。

尤其是大市值白马股的持续“打折”让投资者心慌不已。A股“扛把子”贵州茅台节后一个月大跌了20.43%,股价由2601.00元/股最低跌至1900.18元/股,经过最近几天行情企稳,才迎来缓慢修复。而在此之前,“扛把子”带着大白马兄弟们“蹭蹭蹭”的拉着A股向前“涨涨涨”,不少投资者都高呼“牛市又来了”。

事实上,筛选年后跌幅排行,跌幅在30%以上的优质个股数不胜数。其中大多都是投资者们非常熟悉的大白马。陈先生感慨地说,“没想到价值投资也有这么大的风险。”

分析

估值被推高到极值,超出业绩支撑

白马股剧震,突然就不香了。要弄明白白马股为什么大跌,得先弄明白之前大涨是什么原因。我市某证券公司资深从业人员介绍,因为去年疫情因素避险情绪,以及全球央行量化宽松、大量放水等原因的影响,导致资金大量涌入A股,核心资产估值不断被推高。

但随着疫苗的出现,疫情结束成为大概率事件,避险资金开始逃离,投向其他行业。被高估的大白马自然会迎来价值收缩,这才导致了近期大跌的出现。

这轮大跌会持续到什么时候?这位资深人士分析,消费股的估值一般在30倍左右,天花板在60倍左右,但之前很多白马股估值被推高到历史极值,远远高出了业绩支撑范围。同时,由于前期市场上涨过快、过急,在市场高波动背景下,部分投资者出现落袋为安、兑现浮盈的现象,这在一定程度上加速了市场波动和“白马股”的调整。

但同样由于避险资金的出逃,透支了未来几年估值的白马股,可能暂时难以迅速回暖,“所有去年以来大涨的股票,还是要谨慎,不排除第二次探底的可能。”这位资深人士说。

建议

做好配置,以低风险的定投为主

买基金买出了股票的感觉,这话还真没说错。

建设银行株洲分行个金部客户经理周岱峰介绍,一般基金主要投资大盘蓝筹股,而计算上证指数时,大盘蓝筹股也占了很大的权重,所以基金的下跌、上涨与股市上证指数的下跌、上涨一般是同涨同跌的关系。“事实上,就有80%以上的基金是投向股票的,也就是我们说的偏股型基金、混合型基金。”

个人投资最大的目的还是保本增值,但保本的前提。最理想的状态是低买高卖,但没人能保证永远买在低点,并且在高点卖出。中国农业银行株洲分行个人金融部总经理贺文君说,如果对于市场的长期趋势看好的话,建议选择定投方式,“在高位的时候少买基金份额,低点的时候多买基金份额,长期下来就能不断摊薄成本,获得比较可观的收益。”

周岱峰也建议,一定要做好配置,以低风险的定投方式为主,用时间换取空间,把事情交给更专业的人去做。同时,要注意“不要把所有的鸡蛋都放在一个篮子里”,同类型的基金或者投资风格比较一致的基金最好不要重复购买。

统计数据显示,基金定投的年化收益在12%到15%之间,长期的投资者都有不错的增值。前述证券公司资深人士也建议投资者多关注基金定投,建立对市场的正确认知,在简单的“一买一卖”之间保本增值,避免被“割韭菜”。

制图:刘昭彤

动产融资抵押登记业务同比增长400%

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖喜张 通讯员 易建军)日前,株洲恒新林业科技有限公司向炎陵农商银行提出以机械设备作抵押融资申请。人民银行株洲市中心支行指导炎陵农商银行为企业成功办理了首笔生产设备抵押登记业务。该行给客户提供了“保证金+机械设备作抵押”的1000万元的承兑汇票融资方案,有力支持了企业复工复产。
动产是指能脱离原有位置而存在的资产,如各种流动资产、各项长期投资和除不动产以外的各项固定资产。自2021年1月1日起,动产和权利担保在全国实行统一登记,原由市场监管总局承担的生产设备、

原材料、半成品、产品抵押登记和人民银行承担的应收账款质押登记,以及存款质押、融资租赁、保理等登记,改由人民银行统一承担,提供基于互联网的7×24小时全天候服务。
帮助企业动产“动”起来。人民银行株洲市中心支行征信科相关负责人表示,实施动产融资统一登记,有助于提高动产和权利担保融资效率,便利企业融资,降低交易成本,促进金融更好服务实体经济。今年1-2月,株洲辖区动产融资统一登记公示系统新增登记95笔,较去年同期增加76笔,同比增长400%;发生查询业务223笔,较去年同期增加216笔。

旗滨集团去年净赚18.32亿元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 廖喜张)有着“股王”之称的旗滨集团,去年净利润再创新高。根据该集团业绩快报,2020年,旗滨集团实现总营收96.44亿元,同比增长3.63%;净利润18.32亿元,同比增长36.03%。
旗滨集团主要从事玻璃产品制造与销售,包括优质浮法玻璃原片、节能建筑玻璃、高铝电子玻璃、中性硼硅药用玻璃等玻璃产品。报告期内,旗滨集团生产各种玻璃1.17亿重箱,销售各种玻璃1.14亿重箱。旗滨集团解释,由于去年平板玻璃供给侧改革有效遏制新增产能,加上强劲的房地产竣工工赶工需求,带来平板玻璃行业景气度提升;另外下半年玻璃价格持续

上涨,和主要原燃料价格低位运行,产品毛利率大幅提升,行业及生产企业的盈利能力显著提高。
目前,旗滨集团正大力向高端产品领域布局,进一步拓展可以提高未来成长性,提升公司估值水平。其中,醴陵电子玻璃项目已正式投入商业化运营;郴州中性硼硅药用玻璃一期于今年1月点火投产,并拟在浙江绍兴再建两条25t/d中性硼硅药用玻璃产线。此外,公司顺应光伏产业发展趋势,拟在湖南省资兴市和浙江省绍兴市分别投资建设1条120t/d光伏组件高透基板材料生产线,进入光伏压延玻璃领域。